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Grußwort
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
liebe Freunde der St. Donatus-Schützenbruderschaft, 

im Namen unseres Vereins darf ich Sie und Euch herzlich zu 
unserem diesjährigen Schützenfest begrüßen.

Unser Schützenfest findet in diesem Jahr am 04.07. sowie vom 11. 
bis 13.07. statt und bringt damit eine besondere Neuerung mit sich: Erstmals haben wir unsere 
Veranstaltungen auf zwei Wochenenden aufgeteilt. Hintergrund hierfür ist die Rückkehr einer 
Veranstaltung, die vielen in unserer Region noch bestens bekannt sein dürfte und über viele 
Jahre hinweg zahlreiche Besucher begeistert hat – unsere Schaumparty.

Nach über 15 Jahren möchten wir diese Veranstaltung wieder aufleben lassen und damit an viele 
schöne Erinnerungen anknüpfen. Gleichzeitig freuen wir uns besonders darüber, dass wir das 
Programm bereits am Nachmittag mit einem Angebot für Kinder und Familien beginnen können. 
Gerade unsere jungen Besucher sollen die Möglichkeit haben, gemeinsam Spaß zu haben und 
Teil unseres Vereinslebens und unserer Dorfgemeinschaft zu sein. Es ist uns wichtig, dass sich 
Menschen aller Generationen bei unseren Veranstaltungen willkommen fühlen und gemeinsam 
schöne Stunden erleben können.

Die Vorbereitungen für ein Schützenfest beginnen dabei bekanntlich nicht erst wenige Tage 
vorher. Viele Stunden ehrenamtlicher Arbeit, zahlreiche Planungen und viele helfende Hände 
sind notwendig, damit ein solches Fest überhaupt möglich wird. Umso schöner ist es, wenn am 
Ende viele Menschen zusammenkommen und gemeinsam einige unbeschwerte Stunden 
verbringen können. Genau diese Gemeinschaft macht unser Vereinsleben seit vielen Jahren aus 
und ist ein wichtiger Bestandteil unseres Dorflebens.

Durch die zusätzliche Veranstaltung am ersten Wochenende entfällt in diesem Jahr erstmals eine 
Veranstaltung am eigentlichen Schützenfest-Freitag. Dennoch sind wir überzeugt, dass wir 
gemeinsam wieder ein abwechslungsreiches, geselliges und stimmungsvolles Schützenfest 
feiern werden.

Ein besonderer Höhepunkt wird sicherlich der Königsball am Samstagabend sein. Gemeinsam 
mit unserem Königspaar Marc Rüttgers und Corinna Martens, dem Prinzen und Bezirks-  
         schülerprinzen Joshua Eidneyer sowie unserem Schülerprinzen Eric Anscheit
                      möchten wir den feierlichen Abschluss ihres Regentschaftsjahres begehen.





Ein Regentschaftsjahr ist immer etwas ganz Besonderes und bleibt den Majestäten oft ein Leben 
lang in Erinnerung. Für ihren Einsatz, ihre Teilnahme an zahlreichen Veranstaltungen und ihre 
Repräsentation unseres Vereins möchte ich mich herzlich bedanken.

Besonders erfreulich ist es zudem, dass wir in unserem Verein weiterhin auf eine starke 
Gemeinschaft und eine weiter wachsende Jugendabteilung bauen können. Gerade die 
Jugendarbeit ist ein wichtiger Bestandteil unseres Vereinslebens und erhöht die Chance dafür, 
dass Traditionen auch in Zukunft weitergetragen werden. Es ist schön zu sehen, mit welchem 
Interesse und Engagement viele Kinder und Jugendliche am Vereinsleben teilnehmen und 
unseren Verein bereichern.

Unser Schützenfest lebt seit jeher von Gemeinschaft, Zusammenhalt und Geselligkeit. Gerade in 
der heutigen Zeit sind solche gemeinsamen Stunden wichtiger denn je. Deshalb lade ich die 
gesamte Bevölkerung unserer Ortschaften sowie alle Freunde und Gäste unseres Vereins 
herzlich ein, gemeinsam mit uns zu feiern und einige schöne Stunden in geselliger Runde zu 
verbringen.

Denjenigen, die aus gesundheitlichen Gründen leider nicht am Schützenfest teilnehmen 
können, wünsche ich auf diesem Wege alles Gute, viel Kraft und eine baldige Genesung.

Ein besonderer Dank gilt allen Vorstandsmitgliedern und Helferinnen und Helfern, die sich das 
gesamte Jahr über mit großem Engagement für unseren Verein einsetzen. Ohne diese 
ehrenamtliche Arbeit wären viele Veranstaltungen und Angebote nicht möglich. Besonders 
bedanken möchte ich mich bei unseren Schießleitern und Jugendschießleitern, die Woche für 
Woche zuverlässig das Training durchführen und sich mit viel Einsatz unserer Vereins- und 
Jugendarbeit widmen. Dieses Engagement verdient große Anerkennung und ist ein wichtiger 
Bestandteil unseres Vereinslebens.

Ebenso bedanken möchte ich mich bei allen Mitgliedern, Förderern und Unterstützern unseres 
Vereins, die uns durch ihre Mithilfe, ihre Treue und ihre Unterstützung begleiten. Ein Verein lebt 
nicht allein von Veranstaltungen, sondern vor allem von den Menschen, die bereit sind, 
Verantwortung zu übernehmen und sich für die Gemeinschaft einzusetzen. Dafür gilt allen 
Beteiligten mein herzlicher Dank.

Ich wünsche uns allen ein harmonisches, friedliches und fröhliches Schützenfest 2026 mit 
vielen schönen Begegnungen, guter Stimmung und unvergesslichen Momenten.

Stephan Plum
Brudermeister der
St. Donatus-Schützenbruderschaft 1886 Straß e.V. 
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04. und 11.-13. Juli
Festzelt Dorfplatz Straß

Samstag:
04.07.

Samstag:
11.07.

Sonntag:
12.07.

Montag:
13.07.

Kinder-Schaumparty bis 9 Jahre
Kinder-Schaumparty 10-13 Jahre
Schaumparty ab 14 Jahre

Gottesdienst im Festzelt
Eröffnungsumzug
Zapfenstreich, anschließend
Königsball mit 

Frühschoppen
Schülerprinzenschießen
Empfang der Gastvereine
Festzug
Platzkonzert des
JBO Lendersdorf
Große Verlosung

hl. Messe in der Kapelle
Frühschoppen
Prinzen- und Königsschießen
auf dem Hochstand
Proklamation im Festzelt
anschl. Abschluss-Platzkonzert
Musikverein „Rheinklänge“ Gey

Auf Ihren Besuch freuen sich die
St. Donatus-Schützen und Festwirt Shkelqim Morina

ß
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Gasthaus Gohr
Rölsdorf, Monschauer Straße 147

Telefon: 02421 / 6 76 37
E-Mail: ingrid-gohr@t-online.de

Öffnungszeiten:
Dienstag - Mittwoch  von 17:00 bis 22:30 Uhr
Donnerstag - Sonntag  von 11:30 bis 14:00 Uhr
                          und von 17:00 bis 22:30 Uhr
Montag Ruhetag (außer an Feiertagen) 



Schützenfest 2026 - Festprogramm
Auf den folgenden Seiten möchten wir Ihnen einen detaillierten Überblick über 
den Ablauf des Straßer Schützenfestes 2026 geben und Ihnen die geplanten 
Veranstaltungen, Programmpunkte und Höhepunkte unseres Festwochenendes 
näher vorstellen. Freuen Sie sich gemeinsam mit uns auf gesellige Stunden, 
musikalische Unterhaltung, gelebte Traditionen und ein abwechslungsreiches 
Programm für Jung und Alt.

Samstag, 04.07.2026

14:00 Uhr - 16:00 Uhr

Nach vielen Jahren kehrt eine echte Kultveranstaltung zurück nach Straß: 
Unsere legendäre Schaumparty feiert nach über 15 Jahren ihr Comeback 
im Straßer Festzelt - und diesmal dürfen auch die jungen Partygäste 
mitfeiern. Damit die Kinder das besondere Schaumparty-Erlebnis ebenfalls 
erleben können, haben wir erstmals eigene Zeiten speziell für die jüngeren 
Besucher eingerichtet. Euch erwartet jede Menge Schaum, Musik, gute 
Laune und eine einzigartige Partyatmosphäre im Festzelt. 
Gerade für Kinder ist eine Schaumparty etwas ganz besonderes, das man - 
wenn überhaupt - nur aus dem Urlaub am Strand kennt. Durch 
flächendeckenden Schaum laufen, mit Freunden tanzen und lachen und 
einfach mal "komplett im Schaum verschwinden" - das sorgt garantiert für 
strahlende Kinderaugen und unvergessliche Erinnerungen. 

Kinder-Schaumparty für Kinder bis max. 9 Jahre
Hier dürfen Kinder ab dem Kindergartenalter - nach freiem Ermessen der 
Eltern - und bis zu einem Alter von max. 9 Jahren teilnehmen. 
Wichtig: Die Teilnahme darf nur mit einem Erziehungsberechtigten 
zusammen erfolgen, der die Aufsichtspflicht wahrnehmen muss.

Für die Kinder wird ein geringer Eintrittspreis von 3,- Euro zur 
      Kostendeckung erhoben. Begleitpersonen müssen keinen Eintritt 
             zahlen.





Schützenfest 2026 - Festprogramm

Samstag, 04.07.2026

16:30 Uhr - 18:30 Uhr

19:00 Uhr

Kinder-Schaumparty für Kinder von 10 bis max. 13 Jahre
Im zweiten Veranstaltungsblock folgt anschließend die Kinder-
Schaumparty für Kinder im Alter von 10 bis maximal 13 Jahren.

Die Teilnahme ist entweder gemeinsam mit einem 
Erziehungsberechtigten oder alleine mit vollständig ausgefüllter 
Einverständniserklärung eines Erziehungsberechtigten möglich. So 
möchten wir den jungen Besuchern ein altersgerechtes und gleichzeitig 
sicheres Schaumparty-Erlebnis ermöglichen.

Der Eintritt beträgt auch hier 3,00 Euro pro Kind. Begleitende 
Erziehungsberechtigte haben freien Eintritt.

Schaumparty
Ab 19:00 Uhr startet schließlich die große Schaumparty im Straßer 
Festzelt – der Abend für alle Partygäste ab 14 Jahren.

Dann wird es noch lauter, schaumiger und stimmungsvoller:
Mit passender Party-Musik, einer beeindruckenden Schaumatmosphäre 
und bester Feierlaune verwandelt sich das Festzelt in eine echte Partyzone. 
Nach über 15 Jahren feiert die legendäre Straßer Schaumparty damit ihre 
große Rückkehr und knüpft an viele unvergessene Abende vergangener 
Jahre an.

        Der Eintritt für die Abendveranstaltung beträgt 8,00 Euro.





Schützenfest 2026 - Festprogramm
Nach dem Schaumparty-Wochenende kehrt zunächst für einige Tage wieder etwas 
Ruhe ein, bevor am darauffolgenden Wochenende das traditionelle Straßer 
Schützenfest gefeiert wird.
Der Termin unseres Schützenfestes liegt seit vielen Jahren am Wochenende des 
zweiten Sonntags im Juli. In diesem Jahr feiern wir daher vom 11. bis 13. Juli 2026 
gemeinsam unser Schützenfestwochenende.
Durch die Rückkehr der Schaumparty-Veranstaltungen bereits am Samstag der 
Vorwoche entfällt in diesem Jahr erstmals eine öffentliche Abendveranstaltung am 
Schützenfest-Freitag. Damit schaffen wir Raum für die Wiederauflage der 
Schaumparty und gleichzeitig einen besonderen Auftakt in die Festwochen des 
Straßer Schützenfestes 2026.

Samstag, 11.07.2026

16:30 Uhr 
Gottesdienst im Festzelt
Um 16:30 Uhr beginnt der Festgottesdienst im Festzelt auf dem Dorfplatz.

Bevor das Straßer Schützenfest in das gesellige und ausgelassene 
Festwochenende startet, möchten wir gemeinsam die Festmesse feiern und 
damit bewusst auch den traditionellen und besinnlichen Teil unseres 
Schützenfestes in den Mittelpunkt stellen. Gemeinsam mit der 
Dorfbevölkerung, unseren Gästen sowie den amtierenden Majestäten 
möchten wir so in festlicher Atmosphäre in die Schützenfesttage starten.

Der Festgottesdienst wird von unserem Präses Josef Wolff durchgeführt und 
musikalisch durch ein Hornquartett des Musikvereins „Rheinklänge“ Gey 
feierlich gestaltet.





Schützenfest 2026 - Festprogramm

Samstag, 11.07.2026

17:30 Uhr 
Eröffnungsumzug
Im Anschluss an den Festgottesdienst startet um 17:30 Uhr der traditionelle 
Eröffnungsumzug durch Straß.

Zunächst erfolgt das Abholen unseres Brudermeisters, bevor der Festzug 
gemeinsam zum Ehrenmal zieht. Dort werden wir mit einer Kranznieder-
legung unserer verstorbenen Mitglieder gedenken und damit ein sichtbares 
Zeichen der Verbundenheit und Erinnerung setzen.

Im weiteren Verlauf des Umzuges besuchen wir erstmals unsere neue 
Straßer Ortsvorsteherin Viktoria Stick, um sie zum Schützenfest abzuholen 
und ihr einen musikalischen Gruß zu überbringen. 

Anschließend folgt das Abholen unserer Majestäten und des Gefolges zum 
Königsball. Eine Besonderheit dabei ist in diesem Jahr, dass der Festzug 
über den Hohlweg in unser Nachbardorf Gey zieht, da unser amtierender 
König Marc Rüttgers dort wohnhaft ist.

Musikalisch gestaltet wird der Eröffnungsumzug vom Musikverein 
„Rheinklänge“ Gey sowie vom Trommler- und Pfeiferkorps „Einigkeit“ 
Vossenack. 
Außerdem werden wir von unseren Freunden der St. Ewaldus-
Schützenbruderschaft Bogheim begleitet.

Das Festzelt wird der Eröffnungszug samt Majestäten und Gefolge gegen
        20:15 Uhr erreichen.





Schützenfest 2026 - Festprogramm

Samstag, 11.07.2026

20:30 Uhr 
Zapfenstreich im Festzelt, anschließend Königsball
Um 20:30 Uhr beginnt nach einigen Begrüßungsworten der feierliche 
Höhepunkt des Abends. Nach dem Dank an unsere Majestäten durch 
Brudermeister Stephan Plum wird zu Ehren unseres Königspaares Marc 
Rüttgers und Corinna Martens, unseres Prinzen und Bezirks-Schüler-
prinzen Joshua Eidneyer sowie unseres Schülerprinzen Eric Anscheit der 
Große Zapfenstreich gespielt.

Musikalisch gestaltet wird dieser besondere Moment gemeinsam vom 
Musikverein „Rheinklänge“ Gey und dem Trommler- und Pfeiferkorps 
„Einigkeit“ Vossenack.

Im Anschluss startet der große Königsball mit der Coverband „Eventuell 
eine Band“. 

Wir freuen uns auf einen stimmungsvollen Abend in einem bestens gefüllten 
Festzelt, ausgelassene Feierlaune und sicherlich auch auf die ein oder 
andere Überraschung im Verlauf des Abends.

Auch in diesem Jahr verzichten wir bewusst auf einen Eintritt zum 
     Königsball, um allen Gästen den Besuch unseres Schützenfestes und 
          einen geselligen Abend im Straßer Festzelt zu ermöglichen.





Schützenfest 2026 - Festprogramm

Sonntag, 12.07.2026

11:00 Uhr

14:00 Uhr

Frühschoppen mit Schüler-Prinzenschießen
Am Sonntag geht es ab 11:00 Uhr mit dem Frühschoppen im Festzelt weiter.

Zu Beginn stehen zunächst die Ehrungen und Beförderungen im 
Offizierskorps auf dem Programm. Dabei möchten wir den Mitgliedern 
danken, die sich in besonderer Weise für unsere Bruderschaft engagieren 
und über viele Jahre hinweg Verantwortung übernommen haben.

Gegen 11:30 Uhr beginnt anschließend das Schülerprinzenschießen. 
Dieses wurde in diesem Jahr vom Montag auf den Sonntag vorverlegt, weil 
unser Schützenfest ausnahmsweise außerhalb der Sommerferien 
stattfindet.
Damit möchten wir allen Kindern - trotz Schulpflicht - die Möglichkeit 
geben, am Schülerprinzenschießen teilzunehmen.

Empfang der Gastvereine im Festzelt
Ab 14:00 Uhr begrüßen wir die zahlreichen Gastvereine, die gemeinsam mit 
uns am nachfolgenden Festzug teilnehmen werden.

Wir freuen uns sehr, auch in diesem Jahr wieder viele befreundete 
Bruderschaften, Musikzüge und unsere Ortsvereine in Straß willkommen 
heißen zu dürfen und gemeinsam ein beeindruckendes Bild gelebter 
       Schützentradition zu präsentieren.





Schützenfest 2026 - Festprogramm

Sonntag, 12.07.2026

15:00 Uhr

18:30 Uhr

Festzug
Um 15:00 Uhr startet schließlich der große Festzug durch Straß – Jahr für 
Jahr einer der absoluten Höhepunkte unseres Schützenfestes.
Zum Auftakt findet auf dem Sportplatz zunächst das Gesamtspiel aller 
teilnehmenden Musikzüge statt. Wenn zahlreiche Musiker gemeinsam 
aufspielen, sorgt dies immer wieder für einen ganz besonderen und 
beeindruckenden Moment im Rahmen unseres Festwochenendes. 
Im Anschluss setzt sich der Festzug durch die Straßen unseres Dorfes in 
Bewegung. Die Parade findet dabei wie gewohnt vor der Grundschule auf 
der Hormer Straße statt, wo sich den Zuschauern ein besonders festliches 
Bild der angetretenen Bruderschaften, Musikzüge und Majestäten bietet.
Im Anschluss an den Festzug spielt das Jugendblasorchester Lendersdorf zu 
einem Platzkonzert im Festzelt auf.

Große Verlosung
Gegen 18:30 Uhr findet im Festzelt die große Verlosung unserer Tombola 
statt.
Ein besonderer Dank gilt dabei den vielen Mitgliedern unseres Vereins, die 
sich mit großem Einsatz am Losverkauf beteiligt haben. Ebenso möchten 
wir uns herzlich bei allen bedanken, die mit dem Kauf von Losen unsere 
Bruderschaft und unser Schützenfest unterstützen. Unser Dank gilt außer-
dem den zahlreichen Sponsoren und Unterstützern, die uns auch in 
      diesem Jahr wieder mit attraktiven Preisen unterstützt haben und damit 
         maßgeblich zum Gelingen der Verlosung beitragen.





Schützenfest 2026 - Festprogramm

Montag, 13.07.2026

10:00 Uhr

11:00 Uhr

16:30 Uhr

19:00 Uhr

Hl. Messe in der Straßer Kapelle
Der Schützenfestmontag beginnt um 10:00 Uhr mit einer Messe in der 
Straßer Kapelle. Im Anschluss treffen sich die aktiven Mitglieder sowie 
einige Gäste zum gemeinsamen Frühstück im Festzelt.

Prinzen- und Königsschießen mit anschließender Proklamation
Um 16:30 Uhr beginnt schließlich das Prinzen- und Königsschießen auf 
dem Hochstand hinter unserem Sport- und Schützenheim. 
Nach hoffenlich spannenden Wettkämpfen erfolgt direkt im Anschluss die 
Proklamation der neuen Majestäten im Festzelt. 
Damit endet die Regentschaft unserer bisherigen Majestäten und 
gleichzeitig beginnt für die neuen Würdenträger ein ganz besonderes Jahr 
innerhalb unserer Bruderschaft.

Frühschoppen
Ab 11:00 Uhr folgt der Montags-Frühschoppen mit dem vereinsinternen 
Ausschießen der Orden. 

Abschluss-Platzkonzert des Musikvereins „Rheinklänge“ Gey
Nach der Proklamation und zum Abschluss unseres Straßer Schützenfestes 
erwartet die Besucher anschließend noch ein Abschluss-Platzkonzert des 
Musikvereins „Rheinklänge“ Gey, mit dem wir das Schützenfest 2026 
ausklingen lassen werden.
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Zugfolge Schützenfest 2026
Spielmannszug „Grün-Weiß“ Lohn

St. Donatus-Schützenbruderschaft Straß
Musikverein „Rheinklänge“ Gey

Ortsvereine Straß
St. Ewaldus-Schützenbruderschaft Bogheim

St. Anna-Schützenbruderschaft Berzbuir
St. Mauritius-Schützenbruderschaft Brandenberg

Tambourkorps Kufferath
Marianische Schützengesellschaft Langenbroich/Bergheim

Musikverein „Harmonie“ Rollesbroich
St. Hubertus-Schützenbruderschaft Großhau
St. Michael-Schützenbruderschaft Kufferath

St. Josef-Schützenbruderschaft Untermaubach

Die Parade findet vor der Grundschule (Hormer Str.)statt. 
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Lose können zum Preis von 50 Cent pro Stück bei allen Mitgliedern der St. Donatus-
Schützenbruderschaft erworben werden. Die Verlosung der Preise erfolgt 

am Sonntag, den 12.07.2026 ab ca. 18:30 Uhr. Wir wünschen allen Teilnehmern 
der Verlosung viel Glück und bedanken uns herzlich
für Ihre Unterstützung durch den Kauf einiger Lose. 

Insgesamt erwarten Sie 25 wertvolle Sachpreise

Die Preise der Verlosung

Markenwerkzeuge

Bosch Professional

Bohrhammer

Akkuschrauber

Heckenschere

Rasentrimmer

Grasschere

Stichsäge

Winkelschleifer

MEATER
Fleisch-

thermoter

jeweils
2 Gutscheine

Hofladen ReinartzSchaar PflanzenweltGetränke Star MorinaGasthaus GohrSteakhaus El Rancho

Holzbank

Heißluft-
fritteuse

Dampfbügel-

station

Wand-
Schlauchbox

Gardena

1. und 2. Preis:
je 1 Gutschein

für 2 Personen, 2 Übernachtungen 
inkl. Halbpension im 4-Sterne-S-Hotel

in Schmallenberg-Oberkirchen

SW-Laser-
drucker
Brother



Inh. Darko Voković

EL RANCHO Steakhaus
Schenkelstraße 2  •  52349 Düren

Telefon (0 24 21) 1 37 49

Für Sie täglich geöffnet
von 11:30 - 14:30 Uhr und

von 17:30 - 22:00 Uhr
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Prinz 2025/2026 und
Bezirks-Schülerprinz 2026/2027

Joshua Eidneyer





Schülerprinz 2025/2026

Eric Anscheit
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Beim Schützenfest vor 25 Jahren...

Beim Schützenfest vor 25 Jahren - also im Regentschaftsjahr 2000/2001 - feierte 
unser lieber Edmund Becker, der heute noch als General unserem Offizierskorps 
angehört, sein Fest als König unserer Bruderschaft. 

Das Foto zeigt Edmund zusammen mit seiner Frau Kathi, die ihn gerne als 
                Königin begleitet hat. Wir schauen gerne auf dieses 25-Jährige Königs-
                    Jubiläum zurück und erinnern uns an ein schönes Jahr. 









Jubilar im Jahr 2026
Die St. Donatus-Schützenbruderschaft gratuliert in diesem Jahr einem  
Mitglied zum Vereinsjubiläum. 
Wir bedanken uns für die langjährige treue Mitgliedschaft und hoffen, dass 
noch viele Jahre bei bester Gesundheit dazukommen werden.

Jürgen Plum
50 Jahre Mitgliedschaft 





2025/2026 - Marc Rüttgers
2024/2025 - Heiner Wolff 
2023/2024 - Tanja Eidneyer
2022/2023 - Andreas Kammer
2019-2022 - Tobias Treuling
2018/2019 - Tanja Eidneyer
2017/2018 - Johannes Weyrauch
2016/2017 - Jürgen Plum (K) (G) (B)
2015/2016 - Andreas Kammer
2014/2015 - Günter Eidneyer (G)
2013/2014 - Kevin Schülert
2012/2013 - Heiner Wolff
2011/2012 - Andreas Maus
2010/2011 - Stephan Plum
2009/2010 - Albert Treuling
2008/2009 - Herbert Wollseifen
2007/2008 - Thomas Seidel
2006/2007 - Günter Eidneyer (G)
2005/2006 - Jürgen Plum
2004/2005 - Peter Kurth
2003/2004 - Hans Wilden (G)
2002/2003 - Franz Hourtz
2001/2002 - Stefan Seidel
2000/2001 - Edmund Becker
1999/2000 - Jürgen Plum
1998/1999 - Arnold Bergs
1997/1998 - Gisbert Haase
1996/1997 - Bert Inden
1995/1996 - Heiner Wolff (K)
1994/1995 - Manfred Stick
1993/1994 - Volker Peters (K)
1992/1993 - Walter Weyergans
1991/1992 - Rudi Eberle
1990/1991 - Volker Peters
1989/1990 - Willi Engels
1988/1989 - Heiner Wolff
1987/1988 - Peter Heinen
1986/1987 - Volker Peters

1985/1986 - Heinrich Schröteler 
1984/1985 - Rudi Eberle
1983/1984 - Walter Kurth
1982/1983 - Heinrich Kröngen
1981/1982 - Peter Mohr
1980/1981 - Heinrich Heider
1979/1980 - Manfred Stick
1978/1979 - Dieter Dohmen
1977/1978 - Heinrich Wolff
1976/1977 - Hermann-Josef Jansen
1975/1976 - Heinz Dahmen
1974/1975 - Heiner Wolff
1973/1974 - Peter Nußbaum
1972/1973 - Gisbert Haase
1971/1972 - Walfried Rossbroich
1970/1971 - Peter Mohr
1969/1970 - Ulrich Streit
1968/1969 - August Becker
1967/1968 - Helmut Koep
1966/1967 - Johann Adels
1965/1966 - Bruno Bialojahn
1964/1965 - Josef Heinen
1963/1964 - Josef Classen
1962/1963 - Franz Wolff
1961/1962 - Franz Mörkens
1960/1961 - Fritz Streit
1959/1960 - Hubert Classen
1958/1959 - Heinrich Heider
1957/1958 - Wilhelm Macherey
1956/1957 - Lorenz Kurth
1955/1956 - Josef Schröteler
1954/1955 - Hermann Jansen
1953/1954 - Heinrich Wolff
1952/1953 - Heinrich Klinkenberg
1951/1952 - Peter Leuchtenberg
1950/1951 - Erich Koep
1949/1950 - Peter Treuling
1948/1949 - Matthias Herpertz

Könige der St. Donatus-Schützen

(K) = Kaiser        (G) = Gemeindekönig       (B) = Bezirkskönig





Prinzen der St. Donatus-Schützen

2025/2026 - Joshua Eidneyer (BSP)
2024/2025 - Timo Valder 
2023/2024 - Joshua Eidneyer (BSP)
2022/2023 - Dominik Becker
2019-2022 - Florian Engels
2018/2019 - kein Prinz
2017/2018 - Justus Bialojahn
2016/2017 - Gina Plum
2015/2016 - Justus Bialojahn
2014/2015 - kein Prinz
2013/2014 - Tobias Treuling
2012/2013 - Lukas Bialojahn
2011/2012 - Justus Bialojahn
2010/2011 - Tobias Treuling
2009/2010 - Kevin Schülert
2008/2009 - Justus Blum
2007/2008 - Michael Schrödter

2006/2007 - Thomas Seidel 
2005/2006 - Jan Pelzer
2004/2005 - Michael Schrödter
2003/2004 - Thomas Seidel
2002/2003 - Daniel Wolff
2001/2002 - Stephan Plum
2000/2001 - Thomas Seidel
1999/2000 - René Krischels
1998/1999 - Stephan Plum
1997/1998 - Stefan Seidel
1996/1997 - Daniel Wolff
1995/1996 - Markus Eberle
1994/1995 - René Weyergans
1993/1994 - Thomas Hansen
1992/1993 - Markus Eberle
1991/1992 - Thorsten Jansen

Schülerprinzen der St. Donatus-Schützen

2025/2026 - Eric Anscheit
2024/2025 - Anna-Lena Zens 
2023/2024 - Elias Zens
2022/2023 - Mia Martens
2019-2022 - Joshua Eidneyer
2018/2019 - Timo Valder

 
(BSP) = Bezirksschülerprinz
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Saisonbericht der Schießmannschaft
Rundenwettkämpfe 2025/2026

Nach der vergangenen Saison, in der wir dem Abstieg nur hauchdünn entgangen 
sind, gingen wir erneut in der Leistungsgruppe B an den Start – mit dem klaren 
Ziel, es diesmal besser zu machen. Die bewährte Einteilung in die vier Klassen A bis 
D blieb dabei unverändert bestehen.

Mit nur noch sieben Mannschaften in der Gruppe B reduzierte sich das 
Teilnehmerfeld leicht, was insgesamt zwölf Wettkämpfe bedeutete.

Und tatsächlich: Unsere Mannschaft zeigte von Beginn an eine beeindruckende 
Entwicklung. Während wir im Vorjahr noch um jeden Punkt kämpfen mussten, 
gelangen uns in der Hinrunde gleich fünf Siege bei nur einer Niederlage – eine 
starke Leistung, die Selbstvertrauen gab.

Auch die Rückrunde begann vielversprechend: Mit einem Sieg und einem 
Unentschieden war früh klar, dass wir in dieser Saison nichts mit dem Abstieg zu 
tun haben würden. Der Klassenerhalt wurde souverän gesichert – vielleicht sogar 
etwas zu souverän: In den letzten vier Wettkämpfen fehlte uns stellenweise der 
letzte Biss, um die zuvor gezeigten Leistungen konsequent fortzuführen.

Dennoch können wir stolz auf das Ergebnis sein: Am Ende stand ein 
hervorragender 3. Platz in der Abschlusstabelle, der die geschlossene 
Teamleistung eindrucksvoll widerspiegelt  – ein deutlicher Schritt nach vorne im 
Vergleich zur Vorsaison.

In der Einzelwertung belegt Tanja Eidneyer bei den Damen unter 16 
Teilnehmerinnen den 1. Platz.

Bei den Herren in der Altersklasse 60 – 69 erreichte Jürgen Plum den 3. Platz.





Unsere Mannschaftsschützen mit den Durchschnittsringzahlen (wieder aus 
maximal möglichen 200 Ringen) Ergeben folgende interne Rangliste:

Abschlustabelle Gruppe B - Saison 2024/2025:
 Pl. Mannschaft     Punkte Ringe
  1. St. Hubertus-Schützen Lendersdorf A  20:  4  9485
  2. St. Kreuz-Schützen Hürtgen A   20:  4  9445
  3. St. Donatus-Schützen Straß A   13: 11  9388
  4. St. Sebastianus-Schützen Langerwehe B 12:12  9400
  5. St. Rochus-Schützen Kleinhau A  10:14  9352
  6.  St. Sebastianus-Schützen Langerwehe D   9:15  9403
  7.  St. Josef-Schützen Untermaubach B    0:24  9278

Tanja Eidneyer
Jürgen Plum
Stephan Plum
Armin Becker
Heinz Sablotny
Günter Eidneyer
Andreas Kammer
Johannes Weyrauch

197,0 Ringe
196,9 Ringe
196,3 Ringe
192,4 Ringe
191,4 Ringe
190,5 Ringe
189,0 Ringe
188, 43 Ringe

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.

Strass 1886





Pension Sauer
...........................................................................................................................................

Rustikale Gastlichkeit im Hürtgenwald

Christel und Friedel Sauer
Grüner Weg 18
52393 Hürtgenwald-Gey

Tel.: (02429) 7587
Fax: (02429) 7587
E-Mail: sauer.friedel@t-online.de

Wir bieten folgende Über-
nachtungsmöglichkeiten:

2 Doppelzimmer inklusive
Dusche, WC und TV, sowie
reichhaltiges Frühstück





Erfolgreiche Jugendarbeit
Unsere Jungschützenabteilung freut sich derzeit über einen erfreulichen Zuwachs: 
Im Jahr 2025 konnten wir 8 neue Mitglieder begrüßen, im Jahr 2026 kam bereits 
ein weiteres hinzu. Damit zählen wir aktuell insgesamt 24 Jungschützen.

Aufgrund dieser positiven Entwicklung haben wir uns Ende 2025 dazu 
entschieden, ein drittes Lichtgewehr anzuschaffen, welches sich derzeit in der 
Lieferung befindet. Die Anschaffung wurde durch eine Förderung der Deutschen 
Stiftung für Engagement und Ehrenamt in Höhe von 1.500,00 Euro unterstützt. An 
dieser Stelle ein herzlicher Dank an Stephan Plum für die erfolgreiche 
Antragstellung.

Aktuell treten 8 unserer Jungschützen bereits in Uniform auf. Wir hoffen, dass sich 
diese Zahl in Zukunft weiter erhöht und noch mehr Kinder und Jugendliche aktiv 
am Vereinsleben teilnehmen.

Um die Betreuung und Ausbildung unserer Jungschützen weiterhin auf einem 
hohen Niveau sicherzustellen, haben vier Personen erfolgreich an einem 
Präventionskurs gegen sexualisierte Gewalt an Kindern teilgenommen. Außerdem 
hat eine Person den Lehrgang zur Jugendaufsicht absolviert. Drei weitere 
Personen planen, diesen Lehrgang ebenfalls zu absolvieren.

Im Jahr 2026 fanden erstmals Jugendvergleichswettbewerbe für Jungschützen 
statt. Der erste „Kinder- und Jugendstaffeltag“ wurde bei der Marianischen 
Schützengesellschaft Langenbroich-Bergheim ausgetragen, an dem wir mit 13 
Kindern teilgenommen haben.

Der zweite Staffeltag fand am 11.04.2026 bei uns in Straß statt. Aufgrund der 
Osterferien konnten hier aus unserer Bruderschaft leider nur 3 Kinder 
teilnehmen. Für den weiteren Jahresverlauf sind noch zwei weitere Staffeltage
                  geplant, auf die wir uns bereits sehr freuen.





Auch bei den Meisterschaften konnten unsere Jungschützen beachtliche Erfolge 
erzielen und qualifizierten nach der Bezirksmeisterschaft, die in Straß 
ausgetragen wurde, alle für die Diözesanmeisterschaft, die in Titz-Rödingen 
stattfand.

Bezirksmeisterschaft (28.02.2026):         Diözesanmeisterschaft (19.04.2026) 
Unsere Kinder belegten          Unsere Kinder belegten
2 × den 1. Platz            3 x den 1. Platz
2 × den 2. Platz            1 x den 3. Platz
1 × den 3. Platz            1 x den 4. Platz
1 × den 4. Platz            1 x den 5. Platz
1 × den 5. Platz
1 × den 6. Platz
1 × den 9. Platz

Alle Teilnehmer der Diözesanmeisterschaft konnten sich für die noch 
stattfindende Bundesmeisterschaft qualifizieren.

Bezirksplakettenschießen am 22.03.2026 in Brandenberg:
Unsere Kinder belegten
1 × den 1. Platz
2 × den 2. Platz
2 × den 13. Platz

Auch beim unserem eigenen Wettkampfschießen für Vereine und Clubs am 
14.03.2026 stellten unsere Jungschützen eine Mannschaft.

Abschließend möchten meine Frau Tanja Eidneyer und ich uns herzlich bei allen 
Kindern und Eltern für die engagierte Teilnahme an unseren Veranstaltungen 
bedanken. Wir freuen uns sehr auf die weitere Zusammenarbeit und viele 
gemeinsame Erlebnisse im Verein.
                   
                     Günter Eidneyer





Die „Straßer Eisdiele“
Eine Woche vor unserem Schützenfest wird es im Dorf lebendig – gemeinsam 
stellen wir unsere Fahnen auf und lassen die Vorfreude in bunten Farben 
erstrahlen. Doch es gibt einen Ort, der für uns dabei von ganz besonderer 
Bedeutung ist: der Fahnenmast bei Helga Uerlings in unmittelbare Nähe zur 
Donatus-Kapelle.
Seit vielen Jahren ist es für uns mehr als nur eine Station – es ist ein Moment der 
Begegnung, der Herzlichkeit und der gelebten Gemeinschaft. Helga Uerlings 
empfängt uns jedes Jahr mit offenen Armen und einem Lächeln, das von Herzen 
kommt. Mit liebevoller Großzügigkeit verwöhnt sie uns mit Eis – und wer glaubt, 
nach einem Eis sei Schluss, der kennt Helga noch nicht. Ein zweites? 
Selbstverständlich. Ein drittes? Mit Freude!
Ihre strahlenden Augen verraten jedes Mal aufs Neue, wie viel ihr dieser kleine 
Beitrag für unsere Gemeinschaft bedeutet.
Es sind genau solche Gesten, die unser 
Dorf besonders machen – Wärme, 
Zusammenhalt und die Bereitschaft, 
füreinander da zu sein.
Dafür möchten wir heute von Herzen 
„Danke“ sagen. Danke, liebe Helga, für 
deine unermüdliche Gastfreundschaft, 
für deine Großzügigkeit und für all die 
kleinen und großen Dinge, mit denen 
du unser Miteinander bereicherst.
Dieses Dankeschön gilt ebenso deinem 
Engagement rund um unsere Kapelle, 
dass du mit großer Liebe und Hingabe 
leistest. Menschen wie du sind es, die 
unsere Gemeinschaft tragen und 
lebendig halten.



Herzlichen Dank 
sagen wir allen Firmen,

 die uns durch die Aufgabe
 einer Werbeanzeige unterstützen.

Unsere Freunde und Gönner bitten wir, diese Firmen bei 
ihren Einkäufen und Erledigungen zu berücksichtigen.

Ihre Ansprechpartner bei den St. Donatus-Schützen Straß:

1. Vorsitzender/Brudermeister:
Stephan Plum
Thea-Paulus-Straße 1 
52393 Hürtgenwald
Telefon 0176 / 140 78 115

1. Geschäftsführer:
Jürgen Plum
In der Graat 21
52393 Hürtgenwald
Tel.: 0176 / 140 78 111

1. Kassenwart:
Günter Eidneyer
Dorfstraße 14
52393 Hürtgenwald
Telefon 0176 / 140 78 113

Internetseite: www.schuetzen-strass.de
E-Mail: info@schuetzen-strass.de
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